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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
odpowiadając na interpelację (nr 12840) z 17 października 2025 r., Pani Poseł Katarzyny 
Osos w sprawie refundacji pomp insulinowych dla osób powyżej 26. roku życia chorych na 
cukrzycę typu 1, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Jak Pani Minister ustosunkuje się do wskazanego problemu, który niestety nie jest nowym 
zagadnieniem?
Czy Ministerstwo aktualnie podejmuje bądź w najbliższej przyszłości podejmie działania 
celem rozszerzenia pełnej refundacji pomp insulinowych o osoby powyżej 26 r.ż. chore na 
cukrzycę typu 1? Jeśli prace już trwają, na jakim są etapie? Co ewentualnie je ogranicza?

Obecnie do leczenia kwalifikowani są pacjenci do ukończenia 26. roku życia, u których 
stwierdza się występowanie co najmniej jednego z poniższych stanów (kryteriów):
1) powtarzające się ciężkie hipoglikemie;
2) powtarzające się hiperglikemie o brzasku;
3) niestabilność glikemii wymagająca co najmniej 7 pomiarów na dobę;
4) obecność powikłań cukrzycy;
5) występowanie kwasicy ketonowej.
Rozszerzenie wskazań wiąże się z rozszerzeniem populacji objętej omawianym 
świadczeniem i w perspektywie umożliwi zmniejszenie ryzyka wystąpienia powikłań 
cukrzycy u tej grupy pacjentów.
Wskutek analizy opracowania Agencji Technologii Medycznych i Taryfikacji dotyczącej 
rozszerzenia wskazań do realizacji świadczenia gwarantowanego Leczenie insuliną 
zastosowaniem pompy insulinowej: Założenie pompy insulinowej osoby z cukrzycą typu 1 i 
typu 3 bez względu na wiek, obejmujące kwestie związane z kosztami wdrożenia 
omawianego rozwiązania, Minister Zdrowia w dniu 20 listopada 2025 roku zwrócił się do 
Prezesa Agencji o rekalkulację kosztów wprowadzenia do systemu tego świadczenia.
Przedmiotową decyzję podjęto w związku koniecznością zachowania dyscypliny finansów 
publicznych, przed planowanym rozpoczęciem prac nad rozszerzeniem kwalifikacji o 
pacjentów pow. 26 r.ż., ze względu na dysproporcję pomiędzy przeprowadzoną analizą 
rynku, a danymi wskazanymi w dotychczasowym opracowaniu.
Ministerstwo Zdrowia w drugiej połowie grudnia oczekuje na wyniki nowej analizy 
AOTMiT.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
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